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Produktsicherheitsinformation
Sichtschutz aus WPC inklusive Zubehör aus Kunststoff und 
Metall, System terrafina

Artikelgruppen: 088

Vielen Dank, dass Sie sich für unseren Sichtschutz mit 

unserem Zubehör entschieden haben. Für Ihre Sicherheit 

bitten wir Sie, folgende Hinweise zu beachten:

1. Mitgeltende Unterlagen
Im Download-Bereich unter www.terrafina.de gibt es fol-

gende Informationen, die Sie beachten müssen:

•	 Montageanleitung Refugio

2. Allgemeine Sicherheit
Grundsätzlich gehen von unserem Sichtschutz-Sorti-

menten bei sachgemäßer Handhabung unter folgenden 

Voraussetzungen keinerlei Gefahren aus:

•	 Beachten Sie die allgemein gültigen Sicherheitsvor-

kehrungen bei der Verwendung von (Elektro-) Werk-

zeugen und Leitern.

•	 Verwenden Sie die Sichtschutzelemente und das 

Zubehör ausschließlich für den vorgesehenen Ein-

satzzweck. Insbesondere als Geländer oder andere 

Absturzsicherung darf das Refugio-System oder ein-

zelne Komponenten nicht verwendet werden.

•	 Bei der Montage von Pfostenträgern zum Einbeto-

nieren verwenden Sie nur einen Beton mit zugelas-

sener Güte. Bei statisch relevanten Anwendungen 

lassen Sie sich von einem Statiker bei der Unter-

grundvorbereitung und der Befestigung beraten. 

Refugio selbst ist für alle Sichtschutz-Anwendungen 

statisch nachgewiesen.

•	 Verwenden Sie nur das für den Anwendungszweck 

geeignete Systemzubehör.

•	 Wenn Sie Schäden an tragenden Teilen entdecken, 

tauschen Sie diese umgehend aus.

•	 Raue Schnittkanten können zu einer Hautverletzung 

führen. Verwenden Sie daher bei der Montage ge-

eignete Handschuhe.

•	 In den Profilen kann sich produktionsbedingt Staub 

befinden. Tragen Sie geeignete Schutzhandschuhe 

und ggf. einen Staubschutz und beachten Sie allge-

meine Hygieneregeln, z.B. das Waschen der Hände 

vor einem Kontakt mit einem Lebensmittel.

•	 Beim Zuschnitt der Kunststoffprofile entsteht Staub. 

Dieser sollte durch geeignete Absaugeinrichtungen 

aufgefangen und im Hausmüll entsorgt werden. Tra-

gen Sie beim Zuschnitt entsprechende Schutzaust-

rüstung (PSA).

•	 Beim Zuschnitt der Aluminium-Komponenten ent-

stehen Metallspäne. Bitte schützen Sie Ihre Augen 

durch eine Schutzbrille.

3. Vorsichtsmaßnahmen bei Kindern-
Aus Sicherheitsgründen sollten Kinder keinen Kontakt zu 

den Komponenten bekommen:

•	 Die Schnittkanten können zu einer Hautverletzung 

führen. Kinder sollten daher keinen unbeaufsich-

tigten Kontakt zu den Systemkomponenten haben.

•	 Kunststoff-Tüten als Verpackung können zu Ersti-

ckung führen.

4. Risiken bei unsachgemäßer Anwen-
dung
Unsachgemäße Anwendung oder Montage kann zu fol-

genden Risiken führen:

•	 Eine Überlastung der Installation kann zu einem 

Bruch der Profile oder der Pfosten führen. Tauschen 

Sie in diesem Fall defekte Komponenten umgehend 

aus.

•	 Eine unsachgemäße Befestigung oder nicht zuge-

lassenes Zubehör kann zu einem Versagen speziell 

bei Sturm und damit zu ernsthaften Verletzungen 

führen.

5. Risiken bei sachgemäßer Anwen-
dung
elbst bei sachgemäßer Montage und Verwendung kön-

nen folgende Risiken auftreten:

•	 Unter ungünstigen Bedingungen (Windgeschütz-

te Lage, starke Sonneneinstrahlung, Reflexionen 

durch Fensterflächen, Auswahl dunkler Farbtöne) 

kann sich der Sichtschutz trotz der Auswahl entspre-

chender Materialien stark aufheizen, so dass es bei 

Berührung zu Verletzungen an empfindlichen Haut-

partien kommen kann. Deshalb sollte der direkte 

Hautkontakt bei hoher Sonneneinstrahlung und 

hohen Lufttemperaturen vermieden werden, insbe-

sondere bei Kindern.

6. Materialkonformität
Die verwendeten Materialien und Verpackungen ent-

sprechen den gesetzlichen Vorschriften und sind REACH-

konform. Sie enthalten keine gesundheitsgefährdenden 

Inhaltsstoffen.
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7. Pflegehinweise
Um die Langlebigkeit und die Sicherheit der Produkte zu 

gewährleisten, beachten Sie bitte folgende Hinweise:

•	 Entfernen Sie starke Verschmutzungen möglichst 

umgehend. Dazu können milde Allzweckreiniger 

und ein Baumwolltuch verwendet werden.

•	 Führen Sie eine regelmäßige Reinigung des Sicht-

schutz durch. Beim Einsatz eines Hochdruckreini-

gers verwenden Sie einen flachen Strahl in ausrei-

chendem Abstand.

8. Besondere Hinweise
Der statische Nachweis des Systems kann auf Wunsch zur 

Verfügung gestellt werden.

9. Kontakt und Rückfragen
Bei Fragen zur Anwendung oder Sicherheit unserer Pro-

dukte wenden Sie sich bitte an:

Möller GmbH & Co. KG

Am Kindergarten 1, 59872 Meschede, Deutschland

Tel.: 0291-2993-0 / E-Mail: info@moeller-profilsysteme.de
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